XIIE.

goieﬂ .

R (Eshib. 1746 Apr. 9.

e demandent moing d'appareil que celles des aulres asires, 'que prmc:palement & caunse
du” mouvement du soleil qui est moins assujetti & des inégalités que les plandtes.
twon ni observer exactement les leux des planétes, ni les calealer par des tables astro-
Bitis savoir.la place du soleil. De sorte que si les tables - solaires sont peu exactes, celles
sip-saurdient jamais étre daccord.avec le ciel, quand méme clles seraient les plus par-
ion ide la théorie du soleil doit donc étre le principal objet des astronomes, ct
W'y §6it Parvenu, on ne saurait. espérer uné connaissance exacie du moavement des plandtes.

es astronomes ayant de tous tcmps reconnu cette nécessité et tl'avm]lc a Ia pelfectmn

5ﬂb 8
ﬂ-§e scrt aujourdhm, pour s'assurer du degra d’ :mpmfect.xon qui y n,gnc encore: lear

re vmr cette dlﬂ'erence qui se trouve enire les tables asironomiques par rappert
‘BDCE_ ai par celles de Keppler, nommées rudolfines, parce que celles-ci sont les
alent"été construites sur la veritable théorie du mouvement elliptique dont 1'illustre

l'aut¢u1'. Les fondements, sur lesquels les tables du soleil sont bdties, se réduisent

"
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aux sepb points suivants: Je premier est la précession des équinoxes; le second, la dur
année, ou le¢ mouvement moyen pendant un temps donné; le troisitme, la longitude moyery
soleil & une époque donnée, p. ex. le dernier décembre £700 vieux style, a4 midi, sous le-
le quatritme, le lieu de l'apogée du soleil au méme temps; le cinquidme, le

de Londres;
V'excentricité de l'orbite du solili,i'l,’,f

ment de Papogée pendant un temps donné; le sixitme,
plus grande équation; le septitme enfin, I'obliquité de I'écliptique.

§ % De la lable ci-jointe *), on verra d'un coup doeil la dissension des plus grands a

mes sur chacun des sept points mentionnés. La précession des équinoxes est supposce
équinoxe par an que de 48". M. Cassini la’crojt

petite par Street qui n'a fait reculer I
Keppler met 51" et les Anglajs

grande que les autres, savoir de 517 25" 48" par an.
Street précisément 50", Cette différence fort petite et presque imperceptible dans un petit uﬁn

d'années, devient pourtant tres considérable pendant un long temps. La premiére étoile du BEeh

40", doit avoir eu, du temps

dont la longitude au commencement de ce siecle était 20°0

parque, clest & dire 150 ans avant J.-C. des longitudes bien dilférentes, & savoir: selon

50 20’ 10", sclon Flamsteed 3° 18 30", selon de la Hire 2° 55’ 23", selon les tables ru
00 17’ 40" et selon Cassini 2°22'24", 1l y a lieu de s'é¢tonner_qu'une différence de 2° ne :

stre décidée par les ohservations que les anciens astronomes nous ont laissées, d'autant plusj

chacun des astronomes nommeés so flatte d'avoir Hipparque et Ptolémée de son coté.

pourtant incontestable que la précession marquée par Street est trop petite, et il semble

ihéorie des réfractions -qui lui manquait, y aif beaucoup de part. La dissension des auty
egré entier, et les observations de tewps si reculés sont trop grossiéres
Cependant il me semble, que ceux qui donnent & la précession :des

an, la supposent irop grande, car, quoique les observations d Hippak

monte pas & un d
décider cette question.
noxes plus de 50" par
rapportées par Ptolémée, confirment leur sentiment, pourtant toutes les autres observalions ancie]

donnent & peine 50" par an; et il est assez vraisemblable que Flamsteed a deviné la . wérit

source de cette diversité,

§ 5. Le second article est d'une bien plus grande importance, car cest de 1a que dé‘p'éil

durée d'une année tropique moyenoe, si intéressante dans la chronologie et dans la vie comm

Pour faire voir plus clairement les différents sentiments des anteurs A cet égard, j'ai ajouté d
table les différentes quantités dun an qui découlent des mouvements moyens. Par la o
d’abord que les tables de Street nous donnent 'année la plus longue, et celles de La Hite

0” 48" qui, pendant mille ans monte & trois heures, et en 8000

courte, la différence étant de 1
3 un jour cntier, Mals comme les autres tables sont plus récentes et fondées sur des observi
plus exactes, il faut croire que Strect aura fait l'année trop longue, et de La Hire trop co
Flamsteed est d’accord avee Keppler, ct nous sommes obligés de croire que Cass'ini,w‘-ﬁ

ot Leadbetter ne l'auraient pas fait plus courte qu'eux,. s'ils n'avaient pas trouvé de pl’u’s'f‘

*) Elle manque.
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Bront, tient justement le milicn entre Cassini ot-Leadbetter, el peut-ttre que par cela

—nappmphe le plus de la vérité.

Gy Comme le systtme de l'almanach grégorien el proleslant est fondé sur la durée dune

a supposée de 3657 5% 19" 12", et par conséquent Lrop; grande, voyons comment on

;;[uc L

!&WF ATADEET
4y véritable; jpour cet effet, changeons les 5" 48 54" 43" en tierces, et nous aurons 1256083"";
5184000

Jjour, ou 2k heures, donnent 5185000, De Ia formons la.{raction W dont le déno-

les années Dissexliles pour demcurer d'accord avec le soleil, si 'année -de Brent

mpntre -combien &d'années Dbissextiles il faut wmettre pendant 5183000 ans. Mais comme

mhygs: sont trop grands pour en lirer quelque usage, cherchons des {raciions exprimées en
petits nombres, dont la valeur approche pourtant de la proposée autant qu. il est possible, Jai
m: cette sorte de réductions, une méthode trés aisée dans un tome des Commentaires de
ourg*} qm n'est pas encore imprimé. D’aprés cetle ‘méthode, il faut premitrement faire

}I iro-

iration que i nous voulions .chercher le plus grand commun diviseur des deux nombres

'ﬂ . 125608815484000%
o 5024332

159668 1956083

X

138&011596681
138407 ‘
212611384076
127566
108541212641
10841
10520)108%1 (1
10420
e S 42110420 24
T O BTN . -T9000 ¢ - - “
. e e e BB
| 5161211
ea P . ' [P 316 i .
e . : . 108]316(3
o - | N . RS TE
., e ' - N 7’ : v B : 1 . 1
stgt wnnloo P S ‘ L cl o )
Smges opératwns Je ne prends que les quotiens, et les ayant rangés de suite, j'en forme
, o 1, 1,. 6, 1, 1, 2k, Lt

.’ ! Lo g et i

b
A4 0 3B B STy
o’ T’ ?’ 3* 55° 6 us:

B

oty

.‘Wsont formees ainsi: qui 1] sult Jg multxphe chaque numérateur par le nomhre buperposé

i
Sh-ﬂommeht X, T’ gg: el it . R Srepenceil SAr o) inuEnoh w0 b TS
43

pius le numgrateur precedenl; -donne, Ie numerateur suivant;, et - de la mume facon .on,.
deno;nmateurs.c Toutes ces, fractions- approchent Si:, {'ort e la, proposée qu’ 11 est impos-.,
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§lbls "Q'en trouvél- Biiduns qbi, ‘exprindté én ‘pIus petits ‘nonibiids; en ot plii§. apﬂroclﬂaﬁ
il faut remarquer que ces fractions approchent d'autant plus;" g’ élleé sont “plug’ elﬂlgﬂgg
tiéhtenietit. Afnsi;-1d ‘veconde riarijoe’ u'fl fauE W ujour e ' ans: i'"ure g anhed BiEGTT
dondie’ 36 talerfdvisr julieni's L derdiiere fraction qiii est” irds exacte; montre’ qu'il fads
Héspave ‘de" W87 hng, établir 118 annecs ‘bissextiles! ‘Mals flarce ‘quion’ ést actoiituite deEH
auy Hombres: quaf,ct‘nmres et i - soient - divisibles par 100 “ftietbons "I place” din Hei‘me&l

20t la’ ﬁ*acnon suivante bneore 'plus approchante de Tn: vérité' séra %?;, ‘i marqrué' :

Vespe “de 100 siveles,” on ne’ doit” ctabili rue 2423 années bissextls, et partint Gu g

Lalmanach julien;* changer -77 ahs bxsdextllus én cdmmuns au Ileu que lalmanaCh gr%gr

changé que WEUANS. T, et R T I ST N R S N PRI gy LR

§ e Ceén qioi Ies tables: dlffu rent sur le troisiéiie article; vest peu consnderahl 8,6 ik

I differeties qui’ se touve -dais e Tied “de I'ipogée, de soite™ qusl si‘les’ ‘tab]es et -'enrt’ .

Tepkaes derl apozesT s e "Hahqueraient point dé 1'stre s sud 1 longltude mb}f“
époque donnée, comme de 1709. Mais les sentiments soii bies difféfants: slir Te ﬁcuﬁﬁ’tﬂ i
et il se trouve presque un degré entier de dilférence entre Jos tables. de Strest et “cellé .
Hire; les autres ne different 3 peine que dun demi-degré entre eIléS
de I'écliptique qu'on me voit point, et qu'on ne trouve que pﬂ- ;un‘long caleul des” obid
est peu considérable. Car une petite faute tant dang’ lé"calcul qire dans les observations prod
grande difference dans la détermination de lapogee,‘

E-on ne saurait- étre sir par -rapjpo
article, 3 moins qu'on n’ait des observations bmﬂcoup plus exactes que celles qu'on |

[

jusquici. Aussi, unme petite faute: da‘.i

lieu™de Fapogée n ‘importe guére dans la détér
de la place du soleil, pourvu que lequatmxr ﬂu centre ne s'écarte pas trop de la vérité

§ 8. Le mouvement de lap_gee est Ja chose la p]us incertaine dans lastronm:m
plis de sujet de “s'étonndr ‘§gé

surpris de, leurs dissensions atis avons déja va que, “malgré la dernitre exactitude 'ave'

ldns on peut pourtant se tromper d'un demi-degré dans ]a
lapogée, d’ou il sera alse\de ‘conclure quelle précision on se peut assurer du lien de I'a)
les observations alicmnh{e& Mais pour sapercevoir du mouvement de l'apogée, il faut.
ensemble deux places que Vapogée a tenues & des temps distants de plusieurs siécles. : Oi
‘que je n'avance rien de trop, quand Je dis qu'on ne peut pas conc]ure des observatlons fa
dis sideles; 14 plack- de l’épngee frois degtds pirds, ‘bt partant Bh e poutpE “%ifﬂ;ﬁbﬁ
ment pendant 100 ans & 18’ ou 20’ prés. Clest pourquoi, bien q ‘on sache qﬁ@“l’é‘p&gé :
de plus en plus de l'équinoxe, on'n'a pdurtant auctine Taisont de doutenir qu'il avance pend
sitcle de 1°45" plutot que de 1"25' Les ObSLI'V"lthl]S ne- demdant done rien sur cet

conviendra de s’en tenir 2 la théoric qui ne nous decouvre aucune cause capable de. faire
Vapoge " far "Fapport aux: &tbilés Ries: 1" sora’ 16" ‘phJS ‘Yaisotinablé1dé 8 doiiar! "i-’*‘;-i‘pﬁgﬁ.
nfbuavitieit” que Peelui’ded dtoiles fixel M EOHIMG Struut Flaiiistie d ol solttnt, P col
ayant o fpie’ Ta précession’ dus - qm.‘ﬁoxé.‘s ne‘[ﬂeﬁt B “su;apbséé “ﬁfﬁs otakds" quﬁ”rd"i’ 1%-‘_
pendant un siécle, je donnerai le méme mouvement & lapogée, qui tenant le mllwu,,entliv(’le

"
e

on fait & présent les obsel

BT s oy ..if) i ;9{1} &
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i
fe, plus vite de Leadbetter et le plus leat de Wurzelbaur, ne peut pas différey sop-
t de la wvérité,
) L'équation du centre du soleil, qui dépend de excentricité de T'orbite de la terre, est
emenf trop grande dans les tables rudolphines, comme Flamsteed et d'antres ont fait voir
1rement Les plus nouvelles tables ne different pas beaucoup entre elles sur cet article, a
n de celles de Louville qui la donnent sans contredib trop petite, et le sentiment de
lhaur, qui soutient que la plus grande équation croit tous les siécles d'une minute, est
aué. de fondement qu'il est confraire aux observations. Car, & en croire les Anciens, nous
. plutdt soutenir gue l'équation va en dimipuant. - Or, pour déterminer la plus grande équa-
on._ seulement on a besoin d'observations bien plus exacles que celles que Pantignité nous
fuurmr, mais il {faut aussi avoir égard & une certaine circonstance, 2 laquelle personne n'a
a1t attenuon, et que j'expliquerai Pos amplement dans la suite. L’omission de celte circon-
l['ﬁlt qu'on me peut pas étre sir 3 une demi-minute prés, quand méme les observatnons
Jes plus exacles.
10, Quant & l'obliguité de Iécliptique, il n'y a presque aucun doute quelle ne soit de
;-.0"' Kepler et Street l'ont supposte de 23°30', mais n'ayant point assez comnu les
ns, on ne pouvail pas attendre d’eux une plus grande précision. M. Cassini la fait encore
ite de 18", se fondant sur son hypothése que Iabliquité diminue chaque siicle d'une minute,
ne me parait pas encore assez démontré; car _quoique les Anciens l'aient cru bien plus
:i_l ne faut pas tant regarder aux conclusions qu'ils ont firees de leurs observations, qu'anx
ions mémes. Et Flamsteed a fait voir trés évidemment que [obliquit¢ de I'écliptique ne
pas plus grande des observations de Tycho Brahe que de ses propres observations, et il
g,Je méme accord par des observations plus anciennes, de sorte qu'on peul étre assuré que,
lus de trois sidcles, Vobliquité de I'écliptique a toujours été la méme, de 23°297 et peut-
sore de quelque peu de secondes. Savoir, si elle n'a pas ¢té plus grande du temps de
te, . oU a une époque plus reculce encore, c'est une question trés difficile & décider, les
jons de ces temps-la n'ayani pas a 4 beaucoup prés l'exactitnde qu'une tefle discussion de~
et parce que les Anciens ne savaient rien des réfractions qu'il faut retrancher des hauteurs
S. Non ceulement lears hauteurs du soleil étaient trop grandes, d'ow s'ensuivait une fausse
dg Lécliptique, mais ils augmentaient encore de trop leurs hauteurs, & cause de la paral-
gls .croyaient presque vingt fois plus grande qu'elle n'est en effet. Toutes ces réflexions
ﬂﬁrment que mous ne devons point hésiter de supposer constamment l'obliquité de Eecl:p-
230 29' 0"
1. Toutes ces dissensions ne viennent que de I'inexactitude des obscrvations sur. lesquelles
des astronomes a fondé ses tables, et on peut presque soutenir, gue ces astronomes-la seuls
Bi.Jes meilleures tables, qui ont été en élat de faire les plus exactes observations. Car tous,
maissent la méme ‘théorie du mouvement des planétes que Kepler a découverte et que
t:a mise dans tout son jour. Ils se servent cependant de méthodes différenices pour déter-

place de 1'apogée et lexcentricité de l'orbite de la terre, mais cela vient de la grande
’ #*
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par- lai moycn de” laquelle o peut; a¥¢E" toute (lairiguéur” gcomttnqhe’ detelmm'c‘:r I:,
espice” de Tellipse” diansaguellela” terre; ou” uneautfe’ plam,te ‘56 ‘et auitout duo.- %6‘1
célal je n'a Besoin - jiis:de trois ohservations. '« Jal’ “expliqlié? cette iéthods tottau®l
VH tome des: Commentairis dél' Acadéniié - de - St.-Pétérshourg, 'dou je riet fFauii
prccns de la récrle 'aprus quL 3au1m fait “une remalque' qm ‘56rh d tite 1mp0rfancei‘§3d3'

aif

celestes; et prmcxpalumnt 4rceloi de latluve, qu on ne peut plus douter’ que REE d
bien “attirés s vers ‘la Tone que'la lune l'est véis la terre. - Deé cotte Téaction, T effe t"de]"

vers -le ~goleil-"sera U0 pew alléré, "et” comme on peut i peu pies rega

jointement comme un seul corps par ‘apport au soleil,; ce ne sera plus ie centu del
teial g e g .
décrit autour du seléil ure ellipse, * mais’ cé ‘sera 4 peu*'pjés ‘le éotire e '

terre et de:la lune. Par conséquent, “les ‘tables astronornlques qhif’ ‘Sont ‘Construifest suT

du - mouvement dans' “ane’ ellxpse “ne s'auréwnti paS' maquer “lef "mo-uVemLu‘t“du'centleﬂd

it

pravité commun:de-la terre: et ‘de: la: 1u11e

§. 137 Pour's déferminer i centréide- gravntt, il faut- savoic T’ rapport qm exig
de Ja terré:et celle ‘da-1a lune. ' Parles ‘observations astroriomiqiés on a' bien trouve: que I
de-la terre surpasse: celui: de’la Tune “deiplus_de trois fois et demie 'mais ne' 2 .

matiére- qm compose la lune  est de Ia méme denslte que celle du la terre, on’ nan s?mﬁ

39 esta l (Fig. 191) Soit doriec T le centre de la terre, I celui dé la luné’, 'et’T¢ eeque
commun. se trouvéra -dans la droite” TL. © Siipposons “qu'il 'soit en’ G et les lwles' ﬂe‘s‘ﬂal‘}

[,

donneront: cetly proportlon' “¢omine ‘TG ést' & LG, *ainsi la masse dn Ia lune est k:

nous “aurons TL &= 60, et partant TG = 1 %> ow l'intervalle’'qui se “irouve Lntre Ii
terre T ot le centre de gravité G sera égal aux trois quarts du diamétre de la torre.*

- §.14,  (Fig. 198).- Ce sera donc ce centre de gravité &, et non le centre’ de' Ta" t(,rr :
decrit autour du :soleil une -éllipse-selonles régles découvértes par: ‘Kepler: e }
Newton: Clesi pourquoi, 'pour’ connaitre: la:différence: entré: cés’ deux poinis,’ il faut zi‘pﬂ‘f
aux différentes:~phases: «de-la lune. - Comimencons': par la nouvelle lune, "¢t il &t &
centre de la. tecre T est: plus- éloignédirisoleil que e centre de g'lame G, de ImLe_
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. mﬁtl‘es Ae la torre, Mais le licu du soleil sera le méme, soit que le spectateur se irouve
o GiEL partant,: aux nouvelles lunes,. les tables solaives, qui montrent le mouvement du
e%raVlté ) nous donneront le vrai fica du soleil; mais la distance an soleil (S sera mar-
iipdlite de: Iesp.u,e GT=1- Pour avoir douc la distance véritable du centre de la terre

i), nilleifaut -ajouter a a-la distance trouvée dans les lables l'intervalle .67 =14 On suppose
: fment ~dans les tables la distance moyenne de 100000 parties, et prenaut 10 secondes pour
xe houzontale du soleil, ces 100000 parties égaleront 20626 demi-diamétres dela terre.

“yaneswcomme 20626 sont 4 lUOUUO ainsi {4 sera & la pdrtle GT qu il faut 1Jouter i la

"g‘_gces-.'pl’t)pol‘honnelles EY celh:s des nombres mémes, il fandra ajouter au Ioganthme de la

ﬁg,lj trouvé.-dans les lables et exprimé en six figures décimales, le nombre 31, pour avoir
the dela distance TS. '
fig. 199). Le contraire arrive. aux pleines lupes, car alors-le cenlre de la terre T est
2 duvsoleil que le centre 'de gravité G, ct partant, dans ce cas, il faub diminuer la distance
héatpar-les tables, de lintervalle GT = T7,2722, ou, ce qui revient au méme, il faut sous-
logarithme de la distance S& trouvé dans les tables, le nombre 31, supposé que ces loga-
siéntiexprimés en six figures décimales; de sorte que le logarithme de la.distance moyenne

F‘ﬁ;@fﬁ_@ﬂUG.iUA Tégard de la place du soleil dans l'écliptique, elle sera la méme, soit quop
‘obsepvaleur en T ou en &, de sorte que dans les pleines lunes aussi bien que dans les
nes;.le. Jiew du soleil n'aura hesocin d'ancune correction. '

Dans toutes les autres ]}haSLS de la lune le lieu do soleil sera chﬁ‘elcnt va

wvancé udas 'l'écliptiqué Gg que le centre de gravité (7, et partant il faudra ajouter quelque
Avlaslongitude du. soleil trouvée dans les tables, et parce que le demi-diametre de la terre
!, Tinlervalle GT comportera 15", et par conséquent il faudra

3 I v . It . C o a . .
4574 1a place du soleil trouvée dans les tables, pour avoir le vrai licu du soleil vu du

Soleil irouvé; et danswces deux cas, la distance du soleil a la terre. n'aura besoin d’ancune
ree qué les deux cenires G et T sont égulement éloignés. du soleil.

+(Fig. 202). Voyons maintenant, quelles corrections il faudra employer en toute autre
June.  Soit la lune en L, .éloignée. du soleil de I'angle LGS, ¢t le centre de gravité &

fans g circon[‘ércnce de l’ellipse Gg; le centre de la terre T sera hors de l’eIlipse - 11 sera

2 dedlaterre,. De 1A il est clair aussi qu'au dernier quartier, (Fig.201) il faut oter 15" du -
N L
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©est ! pourgbi “on doit -ajouter au-logarithme de “Ia sdistance ‘trouvée dans:iles tables:

%‘:sn—-fftf 1.-Ensuite; 'la- longitude  de la -terre T.S:sera -anssi:plus: grande.:que celle dy

gravité-&S;:la. dilftrence - dlant — GSg, ou & Yarc-Gy qui, il -étaii-égal & Vintervaile

15", et par cousequent la: correction qu'on- doit ajouter, !dans ce-€as, au lien du soléils roi
. . sin LGS " . )

'Tes  tables- -est: =————-15", i"De la:nous- obtieridrons deux tables pour corriger la iplice

trouvée ‘dans les tables solaires, dont I'une-servira i corriger le lieu du soleil, et Pantre

le logarithme+de Ta distancede la terre aw soleil: ; '+ .1 . . b . iad
© §°18. Pour se servir doiic’ de ces tables, il faul savoir pour ‘chaque temps -proposé
la" lune, “‘cequi *demanderait’ bien du -calcul, “si‘on le voulil -avoir exactement. - Mai “'60
correct:ons ‘sont’ fort petites, et quiil suffit de’ savoir la place de la lune & 5 degrés prés;”
se cortenter de la longitude ‘moyenne, I'érreur qui en peut résuller ne' montant qu'a. i
A plus”forié raison suffira-t-il aussi d'employer la longitude: moyenne du soleil et dé.15%
de 1a’ lonmtude moyenne,.vdemIa——lune-ﬁpoul_-se-va@rwr dc"'cette‘*dlﬁ'erence**) “dups ] eE A
Pour ‘cet: effet, je joindrai & la table -des: mouvements 'moyens du soleil une table de
moyenne entre la lune et le soleil, pour m’en servir d'abord *¥) da-ﬁ's*-'ces‘tabl'les.‘Auffrés
rections sont si petites, que dans le calenl ordinaire, on pourrait bien §'¢IL -passer, . ;parceg g
regaide presque pas & une faute:de 15", tant dans, les observations..que:dans le calcul; ¥
qué’par:la les errears des tables rordi_naires S'augmentent et. peuvent .devenir sensibles;: on,
vepir -que; 'iplus. on ‘arrive: & une grande ‘exaclitude, ct-moins on powrra négliger :ces..come
Et*comme tous: les: Astronomes ‘aspirent. 4" de: parfaites. tables. solaires, ils ne pourront :&lgey,
qué-pai‘*le moyen de ces: corrections.;’ Ce sera_donc. sur:.ce- fondement - que: j'établirai les
vantes que- je ivais proposer, et .quoiquelles me puissent guére. &ire de la ‘derniére e
faute des observations qui me serviront. de: base, .pourtant elles pourront. servir. demod

§-19. . Cette. réflexion. sur le mouvement du centre de gravité de la terre et:de o
conduit -& une' autre irrégularité: dans le inouvement de la terre, dont personne ‘ne Sig
apercu- et qui-parailra’ extrémement paradoxe. - Elle consiste en ce que le centre. de-'Ia:ifeﬁi‘
méure: pas toujours-dans’le plan. de I'écliptique, de sorte que selon:la derniére précision j
atissi: accorder quelque latitnde-au soleil. Car, comme. c'est le centre de.gravité commu Vd
et-de la lune, qui se meut dans le plan de I'écliptique autour du soleil, le centre.d
sera #dans le méme plan que quand la lume sera sans. aucune latitude. Mais la plus grands

de la ]une étant de 5% la Iune 'pourra- s'écarter du plan de "c]iptique 'de 5 demi=dia

lrregularlte.

) Bt,dachon pmmmve d’ Euler pour entror avee lo diﬂ'e? ence el
)\ Reédaction primilive: pour entrer avec elle d'abord efe. '
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lﬁyant fait. Gos .vemarques, jo retourné & mon dessein par rapport aux tables solaires qui
aufittes, s
havite gommun de la terr
i nons avions 44 de telles tables, alors il 0’y faudrait ajouter que les' deux t tables de

@s!quéﬂje viens de donner, pour trouver le vrai lieu du soleil va du centre de la terre,
fAstronOmLS le demandent. Pour parvenir i ce but, il faul, avant toutes choses, cher-

clles mous’ donnent le vrai lieu du centre du soleil tel quil doit paraftre du
e et de Ja lune, avec la vraie distance de cé centre de gravité

o])survatmns du soleil qui soient lés plus exacles possible. Or, parce qu'on conclut la
Hdu ' So’lml 'de sa déclinaison quon trouve par la hauteur méridienne, il est clair que, plus
ﬂt‘:’ "n’s seront faites A proumltL des équinoxes, plus on sera sir de la longitude. " Mais on
se tromper considérablement dans ces observations, si elles sont faites vers les solstices,
"ﬁ]gps ape petite erreur dans la déclinaison, en cause une trés counsidérable dans la longi-
; ohservations - faites aux mois de mars, avril, aolit et septembre seront done, les plus
. car aux mois de février et d'octobre, le soleil est encore. trop bas & midi,

a5 se tromper dans la réfraction. _ e i ke e

ur méridienne du soleﬂ a quelques secondes pu,s cé qul est dqa une chose extrémement
.‘E.usulte, ayant i.muvé ]a hauteur, il faut y aJouiel la parallaxe et en retrancher la réfrac-
r la valeur de laquelle 1es Astronomes ne sont pas encore touit-a- Talt daccord: les Anglais
‘des Frangals d’environ 13" pour Jes hauteurs de 30" 3 50°." De la hauteur méridienne,

A 0115»‘1 on.-soit iy : dL 1'élévation du pole & uné minute pres. Enﬁn, il i'aut gavoir- lohha-
:,-ulieclmptiquh jpour.déterminer la longitude du. soleil..par sa ‘déclinaison: De Aa il est: elair;
1om s drompe: dans.ila hauteur pbservée, dans’ la Téfraction,: dans 13 hautetir «du pole, ret:

1

en résulter une errcur assez considérable dans la longitude du soleil. 7w ferin s i b
4°22. Ayant l)ien:‘;_qqp_sidérgé toutes _ccgidifﬁpult-é_s?, il m'a. parn presque_impossible de trouver

lhpthuﬂudﬂ 183926 et 4l en Hive fe'Miei i du solul ‘nais dafistiel: calcui il se trompe, de sorte

e-vois obligé de determiner Tes' longltudes paz ]e calcui ~suW'zmt aLrL

nshloliliquité -de:!1'écliptique;.. seulement. de qhelque_secoiides:tlans.chautt de:.ces:€léments,’

a‘uqns pour mon desseln. Il donne ces observatmns déja corrigées tank par rappo:l; ala
PR @'ﬁﬂpﬂi rapport 41" ref'rachon. I suppose Fiyévation de Elcquatcur 'ﬁe 38028’ et 1'oblic i]llil?:'l
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stillautedr dugsoleili 4 wlieii:38% 12" 56l 5694165467 it HBARMI 4]
shElévation dé: 1;!3.(.‘.]]1):‘[‘-1[111!31:ll-f‘-‘ﬁ}l— 38.28 Ox ) 5138 28000 .00[5 13828450 11
‘Declmalson i soleil # |1fee 00 45 | ob a7 e | g’y pg g
“Liew du’ solell T g{ag0 o 1o ‘1"15‘“26""1‘1‘” | B g

{ [T SIS N ,' " AT e .. . P
I3 S VYL . " T E R N T ER \ i . “'3 v "I.u IR

M, Leadbetter trouve pour le ]mliet i dc moins, ¢ et pour. le sepLembre 17 de,

1 plu

e Ly

une f‘mte dautani. plus eons:dcrahle qu:l emplme lui-méme, GLS observatlons pour detgnj:;}‘ e

de lapogee du solerl etNIeantrmlte de Uorbite,

S bmrstenb e ragmed g
210§ 23.Ces *oliservations - étanti- faites an midi - vraf; il Fout s Fdiire i temsps T

cortection’"du ‘tenips, " Ties" ! ‘jours “se ‘rapportent au’¥iedx style’ de¢! la]manach' uhen"qul é

converabIE diX caluls “astronomiques,. ¢b ces observations ‘sonti Taites’ ‘Toodres.

correction du temps, nous aurons. les observations smivantes: »iha sl ennh tegui

eelbonrosl vrnoaping & avndnd n po v enier GemeientT ey aud rantiotaeedn somnod :
u Bndtrn oo “1- Hobooan ; D Rnie ': i-:'.itL.DnIgit du ®" vuldér?er&%‘%‘;?~:ia.j;;‘??z{‘ea."
DU W 1726 Avnl  0h— L ,15,,,193,“_,29 AL ‘
e 1726 Jt;]llet 13 0 —|—~6 o B 6, o
e ’ 4726 S;{pt T80 —6 ._gu'%,s";"é iz o
1727 Mars 9_ 0 +8 11 29 22 12 o
g 0y BEEE ST S

trer: .ceuX: qu'on s véfrajt: ‘di’ centre, de::gravité: chminun:de :lai terre et idesla lfu-ne..’ngo p’
les:plaes dur soleil que. les:tables:doivent imarquer:pour .cés temps: proposésyodl fantifés:
centreide gravité:par lé moyen, .de latable I; en se:'servant d‘es'f'0p'éra€iaﬁ’s::fﬁ:ontrairés &\

sont:~ardonnées::: Pour. cet:effet; jai. calculé le mouvement moyem: de 1a'lune d

denos THERE TSI WD

je lai trouvé ainsi quil Saits: o4 Rl o el

"’Observatlon ‘Distance entre la lime ot 16 solail | "Corredion ™ st
vy I ial n:ui.ﬁs;g’a“isbf:5gr§ ngr I “6tez“’ ”;M nasn Afoil
et S YTae e T ;A;,(.,.lrgg‘- ’f N e an E ey zé‘} S K t""-‘
SRR NETE | LI GERERPT § Lgoag e b il aJoutez 12
Terysprrg ogrrr Thpgemyey cerg L s ."";::15- IR i ;.-».":..-‘_'3 Fey g e }|-:.-{4 ,_\.:i‘ TH 'z“ i
"'.-:,." A ;\.l---?-;- it .IIIT;J.L tEogind 9 8 9, ii LRV ’ aJoul;e,z l5 HIH
S AR EERREE & IR R {: TEY F AR IR a,]outez 5‘“ drw

.-.( :3
Lotbr elbelin S ey 0w siipnds G Lmmessh

oo i g wit 2eY [HATH
Ec parl:ant les places du solell u du centre de grawtg\ commun de la tetre.

S by e .A'I‘emps moyen,anLondres
A. 1726 Aﬁﬁ!?m?‘grz‘ :OIJ'T'*EI'"N“”: alak i
1726 Juillet 13, 0 + 6 Kot 8 18
‘ 1726 Sept. 8, 0 — 6 5 26 9 27
1727 Mars 9, 0 +8 | 11 29 22 17
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pour déterminer l'orbite du soleil, c'est & dire son cxcentricité, e lien de I'apogée ef
'o:jfenne pour un temps domné, trois observations sont sulfisantes, et partant, de ces
cations, jlomettrai la seconde faite au mois de juillet. La régle que jai donnée pour

s e tome VII des Gommentaires de St.-Pétershourg, revient a celle-ci: Soit
2 l'anomalic moyenne au temps de la I observation

r—-m o« « « o« I «

N « « « « I «

Jes intervalles du temps entre les observations sont donnés, on connaitra les différences
s]es tablés 'du mouvement moyen du soleil de l'apogée. Ensuite soit '
. z l'anomalie vraie an temps de la I observation

z+f « « « « I i

z4g « « « « DI «

érences { et g seront déterminées par les différences -entre les places du'éoleil,' aprés en

=

snché la précession des équinozes. Enfin soit
P Tanomalie excentrique au temps de la I observation

Q « « « « Il «
B o« « - « « I «

‘comme Lexcenlricité de I'orbite 4 la distance moyenne, eu comme la distance des foyers

yaut trouvé les valeurs m, n, f et g, soit f—z—'tz ¢, et I'on trouvera la valeur de P
o : :
\ it —o;’sin”":g
tang P = . -
. m=f : n—-g
UV S ?,uﬁlaﬂi-_:gz_:_ajm_-},m.ﬂ - -
m—f
b= m— Maefr
4sin cos (P + 7 )

g+-n

Q=P+ " o4 R=Pa-

< fet=m 6%, v, g-n e L apt, VP o
= —_—5in 2 ho v = 2R 4 —
5 g 5020+ --sin2P, . N 5 g SN 2R -+ < sin 2P
; s m— JI
AL -4 présent e =, On anra
P n—N
sin M—easin N
_tang P= sin.v, M—asin. v, ¥

Euleri Qp, | ' : )
\ P posibuma T, 11, 44
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‘et HpI'L.S Q= P—|— M et B P-—l—N Outre cela, on'aura

m—M'

Qsm—— M. cos (P+ M)

et enfin

. - . v,
ae.:P—l—osmP Z‘—P-—PSIDP—i—ISlﬂQP,

d’ot 'on connaltra aisément lorblte et Imegahte du mouvemem tla solell

§ 26. Apphquons ces operatlons aux tro;s ohservatmns tirées du livre de Leadbette

A, 1726 Avril 29, 0"— 4" | . 1° 190 25" 57"
1726 Sept. 8, 0 —¢ 5 26 9 27
1727 Mars 9, 0 =8 | 14 29 22 47 = - —

de la nous aurons, par .la différence des temps et par la différence des lienx du soleil, i

chant Ia précession des équinoxes:
m= %109 5’ 54"
a==10 9 29 22
Ff= &% 643 {2

g=i0 9 55 36 lasmn—;——g: 0,774
m—Ff= 0 3922 11 : _asmn—;—j=—5’éw
—(—g)=0 026 14 | | sin E;—f"_"—“ 057
mg_f: 141 22=6082" " le numérateur = — 5,16169
= — 13 T=— 787" z.sinv-”—‘g—”:' 9,557
m;—fz % 8094 34 lia= 1,888
"8 —10 9 142 29 L—asin.y. "0 — 084572
lm; f_: 3,7840464% — asin.v. —;_—g_—: , ,_2,,7.90;7-9'
z.—f(”—;@= 2,8959748 | sin, v — 1,62127"
b —e=10,8830716 le dénominateur — #‘,@120-
Siﬂ%ﬂ': sin 51°35’ 26" done log P — — 1,169902
sin.v." o = {1+ o5 519357 26" Par conséquent — P == 49°28 d
sin" 20— sin50 17 3 ou P—1010 31 2
sin.v.?: sin . v. 50 17‘ 31 . f"‘_g”': h 8 2114._'3::




Q= 2°18°55' 57"

g-n_
2

R= 8 20 13 52

’“:'f: 64 12 17
m--f
P'—|——4"-._.

i 43 &0

,f . _.g sin ﬂ"_f—B 9541136

lcos (P +”'*"f) = 9,9854914
12 = 0,3010300

10,2109350

"dmre ce Sinus en sec.

| " otez 16855749
T T TB3553601
12 = 3,784046k

" on aura v =8,2266863

L dlolde? =6,k573726
18 = 0,9030900

zl_s 5542826

'ductmn des smus '
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~ done M= &° 8°24' 24"
et N =10 9 42 19

et partant m — M= —+ 1 4t 32= 6092"

n— N= — 0 12 57 =—T777

I (m— M) = 3,7847599
1. (n—N) = 2,8904210

l.—ae=108943389

sin M=  sin 51°35 3¢"
sinv. M =1 -+cos51 35 36
sin N =

sinv_.N'z.’ sin.v.50 17 &

—sin 50 17 4i

l.— smN_ '9‘78861187

1. —a= 0 8943389
tasin N="0,7804576 -

—usin N= 6,031950
Csin M= 0,783621

e numératenr =—5,20-8329

8-
—. —ész 0,76

Ve . ( L [
e

~-§sm‘>12 4-21»7:-—-

e

- .

e Lsinv.N= 95577011
enﬁecnndes otez 4,6855749 l-;__m:‘— 0, 89&-3389
SEETOTTT T S
e -0’66'8 ! ) l’, — usin v, N.__ n 0 fl5201v00 o
. s‘ ’. -------- .k
| 2P= 821" 2'h6 — asinv.N= 2831653
sin 2P=——sin 81 2 %6 .

i L. i - o-sinv. M —=. 1,621239
Lo20Q== ., 5. 7°54° 54" | — -
sin20 = sin22 8 6 le dénominateur —  &,h52892
T oR— . 5°10"27 14" donc —-—tangP__ i 17863
sin2R—_sin19 32 16 | et P tps%i 15

o2 D 2 ou P_-—10‘T 10 18 !+5

g Sin 2P =— 7”30

le 12 12
R SR
:le 30 .17

r
*
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Isint M= 9,9544085
Leos (P-1-"1 M) = 9,9859103
(2 = 0,3010300

10,24:13490

otez & ;6855749

_ 5 55571111
L(m— M)=3,7847599
lv — 8,2289858

et 0= 0,0169428
Pour convertir les si- ‘
nus en secondes, de Iy = 8,2289858
. .refranchez.- — . & 6855749 -

Lo = 3,5434109

sin P = — sin §9°4{’ 15"
l. —sin P = 9,8822553
o= 3,5434109

Lo sin P= 34256662

et partant ¢ sin P — — b4’ 2478 — — 26648

L. EULERT OPERA POSTHUMA.

le?= 6,4579716
1k = 0,6020600

14— 58559116 "
6855749

- otez”

| restera la longitude de J'a-

reste  1,17033¢7

Sin2P = — gy

L. —sin 2P = 9,994

]

s o
L =1,17033
1,16549

VZ
’—!—Sin 2P — IIIJ”G
‘

Or P-— 10J

]fl.

-—|—vsmP_ —

Par conséquent I'anomalie
_ moyenne z — 1.

— siu= P —|—;—23ir_g 2p.— j—l—:q!;

et 'anomalie vraie z == 10 11

et leqnatmn
La longitude vraie du solejl
aumoment de la I ohservat.

la longitude moyeune

6tez. l'anomalie moyenne x

pogée

et Ia plus grande équatidﬁ

§ 27. Ayant trouvé ces déterminations pour le temps de la .premibre observauon,
pourrons déduire les mémos abservations pour tout

du dernier décembre 1700.

Longitude moyenne du soleil|Anomalia moyenne du soleil

autre temps denné, par exemple pou

Lisu de l'apogée

A 1726 Avril 29 — &' | 1 47 57 227 | 10° 90 34 907 | 3¢ g0 ay

 ajoutez &’ 10 | 10 ;

"A. 1726 Avril 29 midi 1 17 57 32 10 9 3% 30 3 8 23
. Otez 29 jours 0 28 35 2 0 28 3% 58

A. 1726 Avril 0 19 22 30 9 10 59 32 | 3 8§ 22
dtez PAvril |, 2 28 1n2 29 2 28 2 17 -

A. 1726 commencement T 20 80 1 6 12 17 15 3.8 22.
Olez 5 ans | 11 29 7 3p i1 29 &3 90, k.

A. 1721 commencement 9 20 52 31 6 12 33 55 3 8 18
' gtez 20 ans 0 0 9 ¢ 1 29 52 26 | - 16

A. 1701 commencement 9 20 K3 25 6 12 41 29 3 8 1
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§ 28 _Ces déterminalions gue nous venons -de trouver, dilftrent trop des autres tables, pour
Hes .aonner _pour parfaites, et il semble que M. Leadbetter ait grang tort, lant en louant. si

. ipstrument, quen rapportant ses observations. Il faudra done appliquer quelques corrections

SO0,
Psmdétel‘minations. Pour cet effet, je me servirai des places du soleil que Flamsteed a tirdes,
i;a-s des hauteurs méridiennes, mais des ascensions droites, celte méthode me paraissant plus

_parceﬂqu'elle nest pas troublée par les réfractions, et principalement parce qu’on peut trouver

qux dn soleil, pendant qu'il n’est pas fort éloigné des solslices, ce qui ne peut pas se pratiquer

1o déclinaisons. Ces observaljons, faites vers les solstices, nous montreront le plus exactement

?’Q

ngitude moyenne du soleil et le liew de Tapogée, parce que, dans ces saisons, I'équation du
o est fort petite. Ayant ainsi établi plus srement le mouvement moyen et le licu de Tapogée,

vations faites vers les équinoxes serviront & déterminer la plus grande équation. Ces obser-
-

tirées des ascensions droiles sont les suivantes
o Licu du soleil

g A. 1689 Décembre £7 | 9 6° 31 4"
iy @ 1690 Mars 7111 27 21 8
Mars th | 0 & 17 18
X - Juin 16 3 5 5§ 7
= ' Septembre{5 | 6 2 45 37
1691 Mars 10| © 0 5 .37
3) .29.\“ Pou;‘ satisfaire A ces observations autant qu'il est possible, jai trouvé qu'il fant établir

‘lo midi du dernier Décembre §700 vieux style & Londres
la longitude moyenne du soleil 9° 20° 43’ 45"
le lieu de i’apogée. .. - 37 833D
I'anomalie moyenne . . . . 6 13 0 6

et la plus grapde équation. . t 56 10.

étg;miljlatiions compartes avec celles des autres tables tiennent tellement le milien, qu'on ne
'ttéé_qu_e pas. douter de leur justesse, Ensuite, par des raisons ci-dessus alleguées, je sup-
i la précession des équinoxes pendant 10C ans de 1923 20" ou de 50" par an, et I'apogde
metirera Hxe -par rapport aux ¢étoiles fises, ou s'¢loignera de I'équinoxe du printemps de 50" par
. Pour le mouvement moyen du soleil pendant 100 ans, je compterai %5 30", d'ott suit la quan-
& -:d"une._;gﬂuée tropique de 3657 5% 48" 55" 10", De ces hypothéses, jlai tiré les tables solaires
-Jointes que j'ai en méme temps réduites au méridien de Berlin, gardant pourtant le vieux style.

‘ § _30.:5_ +Quoiquil soit si difficile de faire et de trouver des observations assez exactes pour ¥
50ir les tables, je crois pourtant que ces tables que j'ai T'honneur de présemier ici serout le
9."?1.1!_5_:' sujeéttes 4 de nouvelles corrections. KElle tiennent le milicu entre les autres tables dont jai
ii'finurﬁ'ératicn, et il est certain que, dans les micnnes il se trouve aussi bicn des erreurs, tant
fg@?qn’en défaut. Majs surtout la correction que je tire du lien de la lune, prouve suffisam-
i,:l_‘.qu‘e’ sans elle il serait impossible de parvenir 2 une parfaite harmonie sur cet article, quand
'I_nr?‘;r‘jles observations seraient exactes a des secondes prés. Car, en négligeant‘_!’eﬁ'et de la lune,

valle entre deux observations faites dans les mémes points de l'orbite, nous peut araitre une
P ) P

|
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fois de 30" trop grand, une autrefois de 30" trop petit, selon la position- de la- luna
des“obsérvations. Cette différence, qui peut monter & une minute entitre, doit prodiiire
sité trés comsidérable tant dans Ia place de: Fapogée, “que dans- lexcentncnte,' et il '§em

la véritable raison, par laquelle certains astronomes ont trouvé I'équation du -centre!'dy
grande, et d'autres trop petite. La place de’ lapogée doit éire par cette raison encore:'io
car une erreur d'une minute dans les observations, en produit bien une d’on demi deprasii
lieu "de T'apogée, comme nous avens vu en faisani le caleul sur les observations de Le aribl
Par Ia on voil donc plus clairement encore, gu'on ne peut avoir aucune raison de donner Ed
un mouvement différent de celni des étoiles fixes, comme J'ai avaneé la haut. ‘

§ 31, Pour faire voir lusaoe de ces tables, ca]culous le lien du solell vu ‘du centre de la

pour le midi vrai du 17 Décembre A. 1689 & Londres. Premiérement, il fant rédmre_ce :
apparent av temps moyen en y ajoutant 2’ 9” qui est Téquation "du Lemps ensuite, )

ablus sont faites-pour—le- mendlen de~Bertin, il faut ajouter la différence des méridiens qu
, de sorte que le-temps plOpOSB sera: A. 1689 Décembre 17J-+_56 9”. Le calenl se

ainsi qu'il suit:
Long. moy. du @ Anomalie moy. Dist. de Ja 3 an @
A. 1681 97 20° 32" 26" | 6° 13°. 5 26”7 | 8 10° 43 %a"
8 1 0 0 3 39 |11 29 56 59 |11 41 22 ¢
Décembre | 10 29 12 22 | 10 29 1{ 36 3 21 43 35
o 0 16 45 22 | 0 16 &5 20 6 27 1h 34~
56" 97 2 18 |~ L 2 18 | 28 . 26::

9 636 7 7.5.29. 139~ 6 11 32 19
btez -, 2 1 | o S '

lien du ® 2 6 3% 6 l.dist.@:‘ 1&,992600-
correction | —2 | btz 30 S

vrai lien du © 9 6 3% & | 1 dist. @—lr999510
d'ot Ton voit ‘que celte place du solell saccorde parfmtement avcc l’observatmn de:F]am

rapportée au § 28. ' | R 4. T

ajouter, qui avec la différence des erldIens donne A, 1690 Mars 7 1]‘2 28”

Longil. moyenne Anom. moyenne.__ Dist. de 1a 2 au @m '-f’fﬂ
AMB81 | 9% 20° 32" 267 | 6% 130 5 26" | 8§ 100 43R
9 1t 29 %9 19 1 2% % 49 | 3 20 59 83 sl
Mars 1 28 9 11 128 9 3 | 11 29 15 547
4 6 6 53 59 0 6 53 38 2 25 20, 7.
7 o og 2 a4 - 2 34 ! _31”.7.
1 25 27 29 8 17 52 50 2 26 50 -
ajoutez 1 5% 3 ' o ‘ PR
CLiew du © Four 27 21 32 l.dist. = 4,998577 - - aps
.+ +Gorrection =15 Ca djomtez 2 g ogm
Vrai liew du © .| 11 27 21 47 L. dist. © = #,998579 _ e ol 8

ici Fon trouve apssi.un parfalt accord & une scconde prés, . - e
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- Soit proposé le midi du ik Mars 1690 4 Londres, époque pour laquelle Féquation du
firouve 6 19”7 4 ajouter, et partant le temps moyen 4 Berlin sera A. 1690 Mars 14760719",

fa iprenant de T'exemple précédent le mouvement moyen jusquau mois de Mars, nous aurons

A, 1690 Longil. moyenne Anom. moyenne Dist. de ln 3 an ©

Mars | 11° 18° 30" 58" | 8°-10° 56 18" | 0° 0° 58 22"

147 0 13 &7 57 0 13 57 55 | 5 20 »0 1k

60 19" 2 28 2 28 | 30 37

0 2 21 2f 9 2% 46 K1 | 5 22 9 23

..o .ajoutez |  t 55 52

liew du © 0 & t7 13 log. de la dist. = %,999455
-, scorreclion -+ 2 retranchez 31
'EVrai liew du © 0 & 17 13 log. de la dist. == 4,99942k

t peu considérable.

widi vrai du 16 Jﬁin 1690 & Londres, ou l'équation du temps est 2 '12°
temps redult a nos tabies sera A 1690 Juin 1GJ 56 12

Longil. moyenne Anom. moyenne Dist.dela D au ©

A, 1690 | 90 20v 217 557 | 6° 12° w7 157 1 0° (° w3 7

e duin h 28 49 57 h 28 49 37 1 10 48 10

147 15 46 13 15 6 11 6 15 3 7

56" 127 ~ - 2 {8 2 18 - 28 27

_ 3 53 0 13 11 27 25 21 T 28 2 o1

... ajoulez I T § ‘

o lleu da @ -3 5 & 20 I.de la dist. = 5,007269
“ gorrection —12 retranchez  £7
'*Vral heu du @ 3 5 5 8 1. de la dist. == 5,007252

......

. Longit. moyenne Anom. moyenne D:st deladau®
A 1690 | 97 200 2t k57 | 67 12° 47" 457 | 0° 1° 437 77
“Septembre 7°29 30 83 |° 7 29 30 10 2°22 21 7
© 45 | 0 1k KT 5 | -0 1% T 3 6 2 51 40
V- 557307 1 52 1 52 23 8
6 b k1 25 2 27 6 20 8 27 19 0
- dtez ' 1 55 52 ' '
lien dun ® | 6 2 45 33 Iog dlst = 5,000485
% rgorrection | - —13 : =2
Veai lieu du ® 6 2 L5 18 log dist. == 5,000383

‘u‘\j_e ‘e différence dé 19" qui démanderait bien ‘éficors wne correction des tables, si nous
mpter sur la siireté de I'observation; mais ces 19 secondes ne comportant dans I'ascen-



équations, de sorte que la plus grande équation demeure 1°5¢ 10", En faisant ces corréctl
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sion droite que 17", et dans le temps sculement une seconde.'. Si nous supposions;
équation de 1°56' 0", le calcul sapproclierail de Yobseryation de 10", de sorte ques la,g,dd}
réduirait & 97, et alors,. dans lttemple du.§ 32, . Ia différence- serait. de 10" ; €U dansy
de 13", Dans les autres exemples laccord demeurerait le méme.

§ 36. Examinons aussi la dernitre observation do Flamsteed faite en 1691

Lequatlon du temps était 7' 50" 2 ajouter, d'ot nouns obienons le temps proposé

A. 1691 Mars 107 1% 1" 40"

Longit. moyenna Anom. moyenge Disl. de la 2 ag G) 4
A 1681 1 97 20" 32" 26" | 6° 130 5 26" | g 100 sy 17
10 11 29 3% 59 1t 29 26 39 8 0 36 u7
Mars 428 9 11 |t 28 9 3 1t 29 15 i
107 0 9 51 23 0 9 51 22 ¥ 1 54 -927
] L 10 I~ 0 - W U S TS0 R
. 1 28 10 31 8 20 35 2 | 8 13 1
ajoutez | 15k 59 ‘ '
© liew du © 0 ¢ 35 30 Iog dist. = 5,998920
correetion ‘ =15 — 9
Viailiew | 0 0 5 15 Iog dist. _4998911

Iei la difféirence monte 22" et elle deviendrait encore plus grande, si nous dlmmulon

grande équation de 10”; et par conséquent, la raison cesse qui aurait pu nous engage a.
'é¢quation du centre du soleil.

§ 37. Parce qu'il y a quelques observations qul s'accordent p'lrfaltement avec Ie
d'aotres qui g'en écartent denvnron 20", il sera a propos de faire une telle compensalmn
l'aberration ne qurpasse dans. aucun. des cas examinés, 10 on- 12 “secondes; car 11 nest a
sumer que toutes les fautes soient ramassées dant une gu deuy observations, tandis que le
seraient entiérement exactes. Supposons donc qu'il y efit aussi dans Jeg p;emléres ‘DH'
quelques. fautes, et pour accommoder les tables autant que possible aux observations, Je teg
cela peut. se faire le plus convenablement, en ajoutant 10" 3 1 la longitude moyenne et

anomalies moycunes pour les ¢poques marquées, et quil ne f"aut rien changer dans la ta

irouvera pour les temps des observations de Flamsteed les leux du solei} suivants: .

Lieux observés . Lieux cajculés Difl..

A. 1689 Décembre £7 | 9% 6° 3% & | ‘9* 0 gy g | 4 g "

1690 Mars 7 11 27 21 48 | i1 27 2( 358 — 10
Mars 14 0 & 17 18 0 & 17 26 — 8
Juin {6 3 55 7 3 5 5 @6 e |
Septembre 15 6 2 85 37 6 2 15 27 | 10

1691 Mars i0 0 0 5 37 0 0 5 27 k;g;_,ipf

§ 38. Si Flamsteed, en fmszmt ces observ'itmns, ne s'était pas trompé, d’une second

en temps dans les ascensions droites, on pourrait assurer que ces uorrections.doiver‘:t:@tl‘_..,ﬁﬂ ke




Nouvelles tables astronomiques pour le soled. 353

ﬁhwweqddMssmmkmntmM(mwnmmmsphsemwmmmm,qﬁmmmmsauﬁ%,]mmwu
néglige pas la correction firée du lien de la June. Au reste, ces tables sont constraites
ovidien de Berlin selon le vieux style, au temps courant astronomique, comme les tables de
si-de Flamsteed. Jai aussi calculé de nouveau la tabie des é'quations de 5 & 5 degrés,
‘a;«qﬁé .que celles, dont on se sert communément, sont fausses en quelques endroits de 2 ou
e, Les épogues avant J.-C. ont élé rangées, comme on le fait pour les logarithmes né-

Longil. moyenne - ~ Anpmalie moyenne Dist. de la P au ©
A. 9801 9¢ ¢ 17 . 12" G 250 -2 52" 10° 9° 32 10"
' LX) 18 12 11 29 544k 32 8§ 26 50 2

e 2 11 2% 31 20 11 29 29 0 7| -8 19 1 &7
Septembre 7 29 30 A3 7 29 30 10 | 2 22 21 7

26/ | 0 25 37 37 0 25 37 3% | 10 16 57 33
coohl o Bhe-d3. (oo - B3 | 4110 29
30° 1 1k T T T N L I 1
6- 2 10 30 | 3 20 20 35 | 5 {6 21 22
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